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1. Un cerchio non omogeneo di raggio R e massa M ¢ libero di ruotare attorno al suo centro
C. Sul diametro AB & praticata una scanalatura, all’interno della quale scorre un punto
P di massa m, collegato con una molla di costante elastica k£ > 0 al punto O. Dette M;
ed M, le masse dei due semicerchi valgono le relazioni:

My =2Msy; My=4m; mg=_8kd,

dove d = 4R/(3m) ¢ la distanza del centro di massa di un semicerchio dal suo centro
geometrico. Utilizzando le coordinate lagrangiane 6 (angolo di AB con l'asse z) e s
(ascissa di P lungo la scanalatura) come in figura si chiede di determinare le configurazioni
di equilibrio e discutere la stabilita delle sole configurazioni di equilibrio in cui la molla &
orizzontale.
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2. Nel sistema di riferimento O(z,y, z) indicato in figura, calcolare la matrice d’inerzia della
semicorona circolare di raggi r ed R (con r < R) e massa m, tangente in A all’asse y e in
B all’asse x, disposta interamente nel I quadrante come in figura.
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Non si possono usare le formule notevoli det momenti d’inerzia. Si puo usare la for-
mula d = 4R/(3m) della distanza del centro di massa di un semicerchio dal suo centro
geometrico.
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